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ÖSSZEGZÉS 

Az utóellenőrzés megállapította, hogy a korábbi számvevőszéki jelentés javaslatai alapján 

az Egyetem rektora és kancellárja által meghatározott intézkedési tervben szereplő tizen-

kettő feladat többségét nem hajtották végre. Az Egyetem belső kontrollrendszerének kiala-

kítása és működtetése, a pénzügyi gazdálkodás, a vagyongazdálkodás terén az ÁSZ által 

korábban azonosított hiányosságok többsége továbbra is fennáll. A jelentős szabályozási 

hiányosságok súlyos veszélyt jelentenek az Egyetemre bízott közpénzek szabályos felhasz-

nálása és a közvagyon megőrzése szempontjából. Az Emberi Erőforrások Minisztériuma – 

mint a fenntartói jogkör gyakorlója – az intézkedési tervében foglalt feladatot végrehajtotta. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az ÁSZ1 stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel összhangban ellenőrzi, 
hogy az ellenőrzött szervezetek megvalósították-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiányosságok és szabály-
talanságok megszüntetése céljából elkészített intézkedési terveikben foglaltakat. A rendszeres utóellenőrzések hoz-
zájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtáshoz, ezáltal a közpénzügyek rendezettségének javulásá-
hoz.  

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Az Egyetem az intézkedési tervét egy alkalommal kiegészítette, melyet az ÁSZ elfogadott. 

Az Egyetem az intézkedési tervében meghatározott 12 feladatból kettő feladatot határidőn túl, kettő feladatot 
részben, nyolc feladatot nem hajtott végre. Az Egyetem az intézkedési tervben vállalt feladatokra vonatkozó határ-
időket saját hatáskörben jelentős mértékben módosította. Az eredetileg vállalt határidők későbbre halasztása a szer-
vezet szabályos működésének helyreállítása szempontjából súlyos kockázatot jelentett. Az Egyetem a határidők mó-
dosításáról az ÁSZ-t nem értesítette. Az ellenőrzés az intézkedési tervben foglalt feladatok végrehajtását az eredeti 
határidőkhöz viszonyítva értékelte. 

A kancellár intézkedett a belső ellenőr kinevezéséről. 

Az Egyetem működését és gazdálkodását meghatározó szabályzatok jelentős részének a kancellári rendszer be-
vezetésével összefüggő aktualizálást nem végezték el.  Az Egyetem gazdálkodásának szempontjából fontos szabály-
zatok aktualizálására még nem került sor. 

Az oktatási és az egyéb tevékenységek költségeinek elkülönítése érdekében az önköltség-számítási szabályzatot 
nem aktualizálták, a számviteli politika kiegészítése nem történt meg. A hallgatói követelések kimutatásának szabály-
szerűségére irányuló soron kívüli ellenőrzést nem rendelték el. 

A kancellár nem intézkedett az intézmény valamennyi működési folyamatának felülvizsgálata, valamint a vezetői 
információs rendszer továbbfejlesztése érdekében. 

A 2015. évi vagyongazdálkodási tervet nem készítették el, a 2016. évi vagyongazdálkodási tervet a Szenátus nem 
fogadta el, a fenntartó egyetértésével nem rendelkeztek.  

Az Egyetem az intézkedési tervben rögzített feladatok végrehajtásáról a Bkr. előírásainak megfelelő nyilvántartást 
hiányosságokkal vezette. 

Az EMMI az intézkedési tervében meghatározott feladatot végrehajtotta. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapí-

tásokkal és javaslatokkal összhangban készített intézke-

dési tervben meghatározott feladatokat az ellenőrzött 

szervezetek végrehajtották-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Magyar Képzőművészeti Egyetem 
 

A Magyar Képzőművészeti Egyetem jogelődje az 1871-ben mi-
niszteri rendelettel létesített Országos Magyar Királyi 
Mintarajztanoda és Rajztanárképezde. Többszöri átszervezés 
után 1908-tól a Magyar Királyi Képzőművészeti Főiskola nevet 
viselte az intézmény. 1971-ben egyetemi főiskolának, majd 
1986-ben egyetemnek nyilvánították. Jelenlegi nevén 2000. ja-
nuár 1. napjától működik az Egyetem2. Képzési kínálatában 
képzőművész képzés, tanárképzés és restaurátor-művész kép-
zés szerepel.  

Az utóellenőrzéssel érintett időszak alatt a rektor3 személye 
változott. A jelenleg hivatalban lévő rektor tisztségét 2016. 

február 22. óta tölti be, a kancellár4 2014. november 15-ével látja el fel-
adatait. 

Az Egyetem 2015. évi költségvetési beszámolója szerint 1794,4 millió Ft 
költségvetési bevételt, 164,3 millió Ft finanszírozási bevételt ért el, vala-
mint 1785,5 millió Ft költségvetési kiadást teljesített. A 2015. december 
31-i könyvviteli mérleg szerint az Egyetem eszközei 1387,7 millió Ft-ot tet-
tek ki. 

Az Egyetem gazdálkodásának és működésének ellenőrzését az ÁSZ a 
2009-2012. közötti időszakra végezte el, az erről szóló 14199. számú jelen-
tést 2014. augusztus 7-én tette közzé. Az ellenőrzés célja annak értékelése 
volt, hogy szabályos volt-e az Egyetem pénzügyi és vagyongazdálkodása, 
biztosított volt-e a vagyonnal való szabályszerű gazdálkodás követelmé-
nyének érvényesülése, a jogszabályi előírásoknak megfelelően működött-
e a belső kontrollrendszer, az irányító szerv tevékenysége a jogszabályok-
nak megfelelő volt-e. 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma az állami felsőoktatási intézmé-
nyek, így az Egyetem fenntartói jogkörének gyakorlója. 

Az utóellenőrzés az ÁSZ jelentésben a rektor és a miniszter5 részére 
megfogalmazott intézkedést igénylő megállapításokra és javaslatokra ké-
szített, az ÁSZ részére megküldött intézkedési tervben foglalt feladatok 
megvalósításának ellenőrzésére, illetve értékelésére fókuszált. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv6. 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések in-
tézkedést igénylő megállapításaihoz és javaslataihoz kapcsolódóan az el-
lenőrzött szervezet vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az 
ÁSZ részére megküldeni. Az intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – 
az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdésében foglaltak alapján – az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. Az intézkedések megvalósulásának értékelése so-
rán az ÁSZ figyelembe veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltétele-
iben, valamint a jogszabályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az intézkedési tervekben foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes 
végrehajtása, valamint megvalósításának elmaradása azt mutatja, hogy az 
ellenőrzések során feltárt hibák, hiányosságok és szabálytalanságok meg-
szüntetése nem kapott kellő hangsúlyt. Ez a szabályszerű működés és a fe-
lelős vezetői magatartás vonatkozásában kockázatot hordoz. E kockázatok 
feltárásával az ÁSZ utóellenőrzési rendszere fokozza a fegyelmet, és iga-
zolja, hogy a közpénzzel való szabályos gazdálkodás felelőssége elől nem 
lehet kitérni. 

AZ UTÓELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA 

Az utóellenőrzés négy szinten hasznosulhat: 

 A társadalom szintjén az utóellenőrzés jelzi, hogy a számvevőszéki 
ellenőrzés megállapításainak van következménye: a hiányosságok 
megszüntetésére az ellenőrzött szervezet által meghatározott intéz-
kedések végrehajtását is számon kéri az ÁSZ. 

 Az ellenőrzött terület szintjén az utóellenőrzés tájékoztatást nyújt a 
terület döntéshozóinak a hiányosságok kiküszöbölésének jó gyakor-
latairól, ezzel lehetőséget biztosítva arra, hogy az ÁSZ ellenőrzési 
megállapításai, javaslatai a terület nem ellenőrzött szervezeteinek a 
működése során is hasznosuljanak. 

 Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a 
szervezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi 
ellenőrzési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a koc-
kázatok kezelése érdekében megfogalmazott javaslatokat. 

 Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési je-
lentések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradása vagy részle-
ges megvalósulása a további ellenőrzésekhez kockázati jelzésként 
szolgál. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖRE 

 

  — Az ellenőrzött szervezetek az intézkedési tervben foglaltakat az 

előírt határidőben végrehajtották-e?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától 
(2014. augusztus 07.) az ellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének nap-
jáig (2016. október 10.) tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A számvevőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal 
és javaslatokkal összhangban – az Egyetem és az EMMI7 által – készített 
intézkedési tervben foglaltak végrehajtásának ellenőrzése.  

Az ellenőrzés kiterjed minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Képzőművészeti Egyetem és Emberi Erőforrások Minisztériuma 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ az Országgyűlés pénzügyi és gazdasági ellenőrző szerve. Az ÁSZ 
törvényben meghatározott feladatkörében ellenőrzi a központi 
költségvetés végrehajtását, az államháztartás gazdálkodását, az 
államháztartásból származó források felhasználását és a nemzeti vagyon 
kezelését.  

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdése szerint az ÁSZ általános hatáskörrel végzi 
a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal való felelős 
gazdálkodás ellenőrzését.  

Az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdése alapján az ÁSZ tv. 33. § (1)-(2) bekezdése 
szerinti intézkedési tervben foglaltak megvalósítását az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. 
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 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az utóellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve 
az ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban ha-
tályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok fi-
gyelembevételével, önállóan végezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt az Egyetemmel és az EMMI-vel történő 
kapcsolattartást az ÁSZ SZMSZ8-ének vonatkozó előírásai alapján biztosí-
totta. 

Az utóellenőrzés megállapításait elsősorban az ÁSZ rendelkezésére ál-
ló, valamint az ellenőrzött szervezetektől elektronikusan bekért dokumen-
tumok alapozták meg. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
nak egyrészt a szakmai programban felsorolt adatforrások, másrészt min-
den – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából informá-
ciót tartalmazó – dokumentum. 

Az intézkedési tervben foglalt feladatok végrehajtását a díjbevételek és 
a kiadások állományából mintavétellel kiválasztott tétel alapján értékelte 
az ÁSZ. A kiválasztott tételek esetében azt ellenőrizte, hogy az Egyetem az 
intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehajtása során biztosí-
totta-e a jogszabályok és a belső szabályzatok előírásainak megfelelő mű-
ködtetést. 

Az intézkedési tervekben előírt feladatokat, azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha végrehajtása teljes körűen az 
intézkedési tervben előírt módon nem történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, 
vagy amennyiben a teljesítést nem dokumentálták; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott ese-
mény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést érintő 
feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, és egy-
értelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé tevő kö-
rülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű” az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 

Az utóellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezetek a tanúsítvá-
nyok elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok 
elektronikus megküldésével szolgáltattak adatokat, amelyek valódiságát és 
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teljes körűségét az ellenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hi-
telességi nyilatkozat igazolta. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, infor-
mációk kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az ellenőrzött szervezetek az intézkedési tervben foglaltakat az 

előírt határidőben végrehajtották-e? 
  

Összegző megállapítás Az Egyetem az intézkedési tervben meghatározott 12 feladat-
ból kettő feladatot határidőn túl, kettő feladatot részben, 
nyolc feladatot nem hajtott végre. Az intézkedési tervben rög-
zített feladatok végrehajtásáról a Bkr9. előírásainak megfelelő 
nyilvántartást hiányosságokkal vezették. Az EMMI az intézke-
dési tervben meghatározott egy feladatot határidőben végre-
hajtotta. 

Az ÁSZ a jelentésében a rektor részére három, a miniszter részére egy ja-
vaslatot fogalmazott meg.  

Az Egyetem által összeállított és az ÁSZ részére megküldött intézkedési 
tervben a hiányosságok, szabálytalanságok megszüntetésére 12 feladatot 
határoztak meg. A feladatok elvégzésének felelőseit megjelölték. Az intéz-
kedési tervet egy alkalommal kiegészítették. Az Egyetem az intézkedési 
tervben vállalt feladatokra vonatkozó határidőket saját hatáskörben mó-
dosította.  

A feladat végrehajtására vállalt határidő módosítása az intézmény sza-
bályos működését veszélyeztető kockázatot jelentett a szabályozottság, a 
kontrolltevékenységek, a vagyongazdálkodás területén.  

A határidők módosításáról a kancellár az ÁSZ elnökét nem tájékoztatta. 

A feladatok elvégzésének felelőseit megjelölték. 

Az EMMI által összeállított és az ÁSZ részére megküldött intézkedési 
tervben a miniszter egy feladatot határozott meg. 

Az ÁSZ javaslatai alapján készített intézkedési tervben rögzített felada-
tok végrehajtásáról az Egyetem a Bkr. előírásainak megfelelő nyilvántartást 
hiányosságokkal vezette. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatokat, határidőket, a fel-
adatok végrehajtásáért felelős személyt és a feladatok végrehajtását az I. 
és a II. számú melléklet mutatja be. 

Az Egyetem intézkedési tervében tervezett feladatok végrehajtásának 
értékelési kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlélteti.  



Megállapítások 

14 

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ 

HATÁRIDŐN TÚL VÉGREHAJTOTT feladatok: 

 A kancellár az intézkedési tervben meghatározott határidőn túl in-
tézkedett a belső ellenőr kinevezéséről, az Nftv.10 előírásának meg-
felelően, 2016. február 1-jén szerződést kötöttek a belső ellenőrrel. 
A kancellár az intézkedési tervben vállalt 2015. május 31-i határidőn 
túl, 2016. július 29-én intézkedett a hiányosságos felszámolását 
célzó intézkedési terv elkészítésről és jóváhagyásáról. 

 A kancellár az Nftv. 13/A. § (2) e) pontjában meghatározott munkál-
tatói jogkörében eljárva intézkedett az ÁSZ ellenőrzés során feltárt 
közbeszerzési szabálytalansághoz kapcsolódó munkajogi felelősség 
kivizsgálására irányuló eljárás megindítására. A témát érintő belső 
ellenőrzés lefolytatását követően 2015. szeptember 22-án kelt belső 
ellenőrzési jelentés készült, amely a volt gazdasági főigazgató sze-
mélyes felelősségét állapította meg. 

RÉSZBEN VÉGREHAJTOTT  feladatok: 

 Az Egyetem az intézkedési tervben vállalt határidőn túl intézkedett 
egyes szabályzatainak és dokumentumainak felülvizsgálatáról. Elké-
szült a Szervezeti és működési rend, a Szenátus Ügyrendje, a Foglal-
koztatási szabályzat, a hallgatói követelményrendszerhez kapcso-
lódó szabályzatok, Habilitációs Szabályzat, a Doktori képzésről és a 
doktori fokozat (DLA) megszerzéséről szóló szabályzat, a Könyvtár, 
Levéltár és Művészeti gyűjtemények ügyrendje, a Demonstrátori 
szabályzat, az Adatvédelmi szabályzat, az Iratkezelési szabályzat, Kol-
légiumi szabályzat, HÖK11 Alapszabály. Nem történt intézkedés a Mi-
nőségirányítási szabályzat, a Közalkalmazotti szabályzat, a Munkavé-
delmi szabályzat, a Tűzvédelmi szabályzat, a Minőségfejlesztési 
program elkészítéséről, valamint az Egyetem gazdálkodási szabály-
zatainak felülvizsgálata és aktualizálása érdekében. 

2
17%

2
17%

8
66%

Az intézkedések végrehajtásának 
értékelési kategóriák szerinti  megoszlása

Nem végrehajtott

Határidőn túl végrehajtott

Részben végrehajtott
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 A kancellár az intézkedési tervben vállalt határidőn túl intézkedett a 
kancellári rendszer bevezetésével összefüggésben az Egyetem egyes 
szabályzatainak felülvizsgálatáról. Elkészült a Közbeszerzési szabály-
zat, valamint a kancellár kiadta az 1/2016. számú - A vezetékes és 
mobiltelefonok és mobil internet használatának rendjéről- és a 
2/2016. számú - a Vagyonnyilatkozat tételről szóló –utasítást. Az 
Egyetem gazdálkodási és pénzügyi vonatkozású szabályzatainak el-
készítéséről, valamint a Belső kontrollrendszerek és Belső ellenőri 
szabályzat elkésztéséről és Szenátus által történő elfogadásáról a 
kancellár nem intézkedett. 

NEM VÉGREHAJTOTT  feladatok: 

 Az Egyetem nem intézkedett az intézmény valamennyi működési fo-
lyamatának felülvizsgálata, valamint a vezeti információs rendszer 
továbbfejlesztése érdekében. 

 Az Egyetem nem rendelkezett a kontrolltevékenységek működte-
tése érdekében a jogszabályokban foglaltaknak megfelelően aktua-
lizált, a szenátus által jóváhagyott Kötelezettségvállalási szabályzat-
tal, valamint Gazdálkodási szabályzattal. Az ellenőrzés rendelkezé-
sére bocsátott dokumentumok alapján a kontrolltevékenységek mű-
ködtetésének ellenőrzése a szabályzatok hiányában nem volt érté-
kelhető. 

 Az Egyetem nem intézkedett az oktatási és az egyéb tevékenységek 
költségeinek az Áhsz.12. 50. § (5) bekezdésében előírtak szerinti el-
különítése érdekében. Nem történt intézkedés az önköltségszámítás 
belső rendjére vonatkozó szabályozás kiegészítése, a térítési díjak és 
a költségtérítés önköltségszámítással történő megalapozása érdeké-
ben. A számviteli politika kiegészítése a költségek elkülönítésére vo-
natkozó szabályozásra való tekintettel nem történt meg. 

 Az Egyetem hatályos önköltség-számítási szabályzattal nem rendel-
kezett a díjtételek teljes körére vonatkozóan, valamint szabályozás 
hiányában az képzésekre elkészített önköltség kalkulációs séma 
megfelelősége nem ellenőrizhető.  

 2015. évre vagyongazdálkodási tervet nem készítettek. A 2016. évi 
vagyongazdálkodási tervet az intézkedési tervben vállalt határidőn 
túl, 2016. június 20-án elkészítették, melyet a fenntartó véleményét 
figyelembe véve módosítottak. Az Egyetem vagyongazdálkodási 
tervvel nem rendelkezett, mely nem felel meg az Nftv. 12. § (3) be-
kezdés gb) pontban foglaltaknak. 

 Az Egyetem nem intézkedett a hallgatói követelések kimutatásának 
szabályszerűségére irányuló soron kívüli ellenőrzés elrendeléséről. A 
követelések vonatkozásában a tartozásállomány 2014. október 31-i 
fordulónappal történő leltározását nem végezték el. A hallgatói kö-
vetelések állományát 2016. október 31-i időpontra vonatkozóan 
mutatták ki, az egyéb vevőkkel szembeni követelések vonatkozásá-
ban leltározást, valamint a partnerrel történő egyeztetést nem vé-
geztek. 

 Az Egyetem nem intézkedett a hallgatói tartozásoknak a hallgatói 
juttatások és kötelezettségek elszámolási szabályzat szerinti behaj-
tása érdekében. 
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 Az Egyetem nem intézkedett az eszközök bérbeadással történő hasz-
nosítása során az Ávr.13 50. § (1a) bekezdésének megfelelő átlátha-
tóság követelményének érvényesítése érdekében. 

EMMI HATÁRIDŐBEN VÉGREHAJTOTT feladat: 

 A miniszter az Nftv.-ben meghatározott munkáltatói jogkörében el-
járva intézkedett a közbeszerzési szabálytalanságokhoz kapcsolódó 
munkajogi felelősséggel kapcsolatos körülmények kivizsgálására irá-
nyuló eljárás megindítása lehetőségének kivizsgálásáról. 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ 14199. SZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ EGYETEM INTÉZKEDÉSI TERV VÉGREHAJTÁSA 

 

So
rs

zá
m

 

Az intézkedési tervben rögzített 
feladat 

Az intézkedési 
tervben 

meghatározott 
határidő 

A feladatok 
elvégzésének 

felelőse 
A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Határidőn túl végrehajtott feladatok 

1. ”1/C. A kontrollkörnyezet, a kockázatkezelési rendszer, a 

kontrolltevékenységek, az információs, a kommunikációs és a 

monitoring rendszer hiányosságainak megszüntetése szüksé-

gessé teszi egy, az intézményi belső kontroll kialakításában és 

működtetésében tapasztalt belső ellenőr alkalmazását.” 

„Elkészült a hiányosságok felszámolását célzó intézkedési 

terv.” 

2015. április 30.  

az intézkedési terv 

vonatkozásában: 

2015. május 31.  

kancellár  Az Egyetem 2013. december hónaptól nem rendelkezett belső ellenőrrel. A pá-

lyázat alapján kiválasztott 2015. augusztus 3-ától működő belső ellenőr novem-

ber 11-én – próbaidő alatt – megszűntette jogviszonyát, ezért az Egyetem a 

fenntartó EMMI Nftv. 75. § (4) bekezdés b) pontja szerinti egyetértése mellett 

megbízási szerződéssel foglalkoztatott belső ellenőrzési vezetőt. Az Nftv. hivat-

kozott előírásának megfelelően a Kancellár által 2016. február 1-jén aláírt szer-

ződés alapján a megbízott a tevékenységét a 2016. január 1-től, majd 2016. 

április 01-től kinevezéssel látta el feladatát. 

A kancellár az intézkedési tervben vállalt 2015. május 31-i határidőn túl, 2016. 

július 29-én intézkedett a hiányosságos felszámolását célzó intézkedési terv el-

készítésről és jóváhagyásáról. 

2. „4. A közbeszerzési szabálytalansághoz kapcsolódó munka-

jogi felelősség kivizsgálására irányuló eljárás megindítása és 

a vizsgálat eredményének ismeretében szükséges intézkedé-

sek megtétele. 

Az ÁSZ által az intézmény 2009-2012. évi közbeszerzéseinek 

lebonyolításával és ezen belül kiemelten kezelve a szükséges 

közbeszerzések elmaradásával kapcsolatban vizsgálatot kell 

folytatni, és ha szükséges a személyi felelősség megállapítá-

sára intézkedést kell hozni.” 

2015. március 31. kancellár A kancellár az Nftv. 13/A. § (2) bekezdés e) pontjában meghatározott munkál-

tatói jogkörében eljárva intézkedett az ÁSZ ellenőrzés során feltárt közbeszer-

zési szabálytalansághoz kapcsolódó munkajogi felelősség kivizsgálására irá-

nyuló eljárás megindítására. A témát érintő belső ellenőrzés lefolytatását köve-

tően 2015. szeptember 22-án kelt belső ellenőrzési jelentés készült, amely a 

volt gazdasági főigazgató személyes felelősségét állapította meg. 

Az Egyetem a vizsgálat eredményének ismeretében 2016. április 11-i keltezés-

sel kereseti kérelmet nyújtott be a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíró-

sághoz, az eljárás befejezéséről az utóellenőrzés időszakában nem állt rendel-

kezésre dokumentum. 



Mellékletek 

18 

So
rs

zá
m
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feladat 

Az intézkedési 
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határidő 

A feladatok 
elvégzésének 

felelőse 
A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Részben végrehajtott feladatok 

3. „1/A. Az intézmény valamennyi szabályzatának felülvizsgá-

lata, aktualizálása, a hatályos jogszabályi rendelkezésekkel 

történő összehangolása. A hiányzó szabályzatok elkészítése. 

A szabályzatok érintettekkel történő megismertetése, betar-

tása. A szabályzatok elkészítése, aktualizálása során figye-

lembe kell venni az Állami Számvevőszéki (továbbiakban ÁSZ) 

jelentés intézményi szabályzatokkal kapcsolatos megállapítá-

sait is. (közérdekű bejelentések, integritás kontrollterület sza-

bályozása, ill. meglévő szabályzatok tartalmi hiányosságai) A 

hatályba léptetett szabályzatokat igazolt módon kell megis-

mertetni a végrehajtásban érintettekkel.” 

folyamatos, de legké-

sőbb 2014. december 

31-ig  

a rektor által a 

6/2014. sz. külön 

utasításban megje-

lölt vezetők, kancel-

lári hivatalvezető 

Határidőn túl végrehajtott feladatrész: 

Az Egyetem az intézkedési tervben vállalt határidőn túl, a 6/2014. (VII. 28.) 

számú „a Magyar Képzőművészeti Egyetem dokumentumainak felülvizsgálatá-

ról” szóló rektori utasításban foglaltak szerint a következő szabályzatok, ill. sza-

bályozási területek vonatkozásában hajtotta végre a felülvizsgálatot: Elkészült 

a Szervezeti és működési rend, a Szenátus Ügyrendje, a Foglalkoztatási szabály-

zat, a hallgatói követelményrendszerhez kapcsolódó szabályzatok – a Hallgatói 

munkavédelmi szabályzat kivételével. Intézkedtek a Habilitációs Szabályzat, a 

Doktori képzésről és a doktori fokozat (DLA) megszerzéséről szóló szabályzat, a 

Könyvtár, Levéltár és Művészeti gyűjtemények ügyrendje, a Demonstrátori sza-

bályzat, az Adatvédelmi szabályzat, az Iratkezelési szabályzat, Kollégiumi sza-

bályzat, HÖK Alapszabály aktualizálásáról és elkészítéséről. 

A szabályzatok Szenátus által történt elfogadásáról, valamint egyes szabályza-

tok hatályban tartásáról a kancellár nyilatkozata állt rendelkezésre. 

Nem végrehajtott feladatrész: 

Az Egyetem nem intézkedett a Minőségirányítási szabályzat, a Közalkalmazotti 

szabályzat, a Munkavédelmi szabályzat, a Tűzvédelmi szabályzat, a Minőségfej-

lesztési program elkészítéséről, valamint az Egyetem gazdálkodási szabályzata-

inak felülvizsgálata és aktualizálása érdekében.  

A szabályzatokat a végrehajtásban érintettekkel igazolt módon nem ismertet-

ték meg. 

4. ”1/B. A kancellári rendszer, illetve az ezzel kapcsolatos jogsza-

bályváltozás a szabályzatok újabb felülvizsgálatát teszi szük-

ségessé.” 

2015. június 30.  kancellár Határidőn túl végrehajtott feladatrész: 

A kancellár az intézkedési tervben vállalt határidőn túl intézkedett a kancellári 

rendszer bevezetésével összefüggésben az Egyetem egyes szabályzatainak fe-

lülvizsgálatáról, mert elkészült a Közbeszerzési szabályzat. A kancellár kiadta 

továbbá az 1/2016. számú - A vezetékes és mobiltelefonok és mobil internet 

használatának rendjéről - valamint a 2/2016. számú - a Vagyonnyilatkozat té-

telről szóló – utasítást. 
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 1. 2. 3. 4. 

Nem végrehajtott feladatrész: 

A kancellár nem intézkedett a kancellári rendszer bevezetésével összefüggés-

ben az Egyetem gazdálkodási és pénzügyi vonatkozású szabályzatainak felül-

vizsgálatáról, és aktualizálásáról. Nem került sor a Kötelezettségvállalási sza-

bályzat, a Leltározási és selejtezési szabályzat, a Gazdálkodási Szabályzat, a 

Számviteli politika, az Önköltség-számítási szabályzat, az Eszközök és források 

értékelési szabályzata, a Pénz- és értékkezelési szabályzat, a Számlarend, a Sze-

mélyi juttatások rendjének szabályzata, a Gépjárművek igénybevételének és 

használatának szabályzata, a Belső kontrollrendszerek szabályzata, valamint 

Belső ellenőrzési szabályzat elkészítésére és szenátus által történő elfogadá-

sára. A kancellár nem intézkedett a Reprezentációs szabályokról szóló, valamint 

a Bel- és külföldi kiküldetések rendjéről szóló kancellári utasítás kiadása érde-

kében. 

A kancellár nyilatkozata alapján a szabályzatok egy része átdolgozásra került, 

azonban szenátusi jóváhagyása nem történt meg. 

Nem végrehajtott feladatok 

5. „2. Az aktualizált szabályzatokban foglaltakra is figyelemmel 

az intézmény valamennyi működési folyamatának felülvizsgá-

lata. Vezetői, információs rendszer továbbfejlesztése. A folya-

matok (szöveges, táblázatos, vagy folyamatábrákkal szemlél-

tetett) leírása. Folyamatleírások elemzése. A szükséges ellen-

őrzési pontok és módszerek meghatározása. A gazdasági 

ágazat által elkészített folyamatleírások (a hozzá kapcsolódó 

kockázati besorolásokkal és ellenőrzési módszerek rögzítésé-

vel) a megváltozott körülményekhez, ill. működési rendhez 

igazodó aktualizálása.” 

folyamatos, de legké-

sőbb 2015. június 30-

ig 

az adott működési 

folyamatban érin-

tett rektor, rektor-

helyettesek, gazda-

sági igazgató 

Az Egyetem által az intézkedési tervben vállalt feladatot nem hajtotta végre. 

Az utóellenőrzés időszaka alatt az Egyetem 2016. október 28-ai nyilatkozata 

szerint a végrehajtása folyamatban van, azonban ennek alátámasztására doku-

mentum nem állt rendelkezésre. 
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 1. 2. 3. 4. 

6. „3. A kontrolltevékenységek megfelelő működtetése, a jog-

szabályban és az intézményi szabályzatban foglalt kötelező 

tartalmi és formai előírások maradéktalan betartása, kiemel-

ten az ÁSZ által jelzett kulcskontrollok ellátása: 

- a kötelezettségvállalás, 

- az ellenjegyzés, 

- a teljesítésigazolás, 

- az érvényesítés és 

- az utalványozás 

területén.” 

2014. december 31. 

majd folyamatos 

rektor  Az Egyetem nem rendelkezett a gazdálkodást érintően a jogszabályokban fog-

laltaknak megfelelően aktualizált, a szenátus által jóváhagyott Kötelezettség-

vállalási szabályzattal, valamint Gazdálkodási szabályzattal. 

Az ellenőrzés rendelkezésére bocsátott dokumentumok alapján a kontrolltevé-

kenységek működtetésének ellenőrzése a szabályzatok hiányában nem volt ér-

tékelhető. 

7. „5. A hatályos jogszabályoknak megfelelően az oktatási és az 

egyéb tevékenységek költségeinek elkülönítése az önköltség-

számítás belső rendjére vonatkozó szabályozás kiegészítése, 

a térítési díjak és a költségtérítés önköltségszámítással tör-

ténő megalapozása. Az oktatási és egyéb tevékenységek költ-

ségeit el kell különíteni a számviteli rendszerben, az önköltség 

számítási szabályzatot pedig ki kell egészíteni a térítési és 

hallgatói költségtérítési díjak önköltségre alapozott kalkulá-

ciós rendszere részletes leírásával.” 

2014. október 31. gazdasági főigaz-

gató 

Az Egyetem nem intézkedett az oktatási és az egyéb tevékenységek költségei-

nek elkülönítése, az önköltségszámítás belső rendjére vonatkozó szabályozás 

kiegészítése, a térítési díjak és a költségtérítés önköltségszámítással történő 

megalapozása érdekében. Az Egyetem az önköltségszámítási szabályzatát nem 

egészítette ki a térítési és hallgatói költségtérítési díjak önköltségre alapozott 

kalkulációs rendszere részletes leírásával, valamint az Áhsz. 50. § (5) bekezdé-

sében előírtak szerint az oktatási és egyéb tevékenységek költségeinek elkülö-

nítésére vonatkozó szabályozással.  

A számviteli politika kiegészítése a költségek elkülönítésére vonatkozó szabá-

lyozásra való tekintettel nem történt meg.  

8. „6. A díjbevételek teljes körére vonatkozóan az önköltségszá-

mítással történő kalkulációs módszer érvényesítése.” 

2015. február 28.,  

ezt követően folya-

matos  

az adott bevétel-

szerző tevékenység-

gel kapcsolatos fel-

adat végrehajtásá-

ért felelős szervezeti 

egységek vezetői 

Az Egyetem nem intézkedett a díjbevételek teljes körére vonatkozóan az ön-

költségszámítással történő kalkulációs módszer érvényesítése érdekében. Az 

Egyetem hatályos önköltség-számítási szabályzattal nem rendelkezett, szabá-

lyozás hiányában a „Festőművész mesterképzési szak egységes, osztatlan kép-

zésre” és „Regionális Tehetségkutató Program 2015/2016 tanév második félévi 

kurzus tanfolyami képzésre” elkészített önköltség kalkulációs módszer megfe-

lelősége nem volt ellenőrizhető. 
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9. „7. A vagyongazdálkodást érintő szabálytalanság megszünte-

tése. A vagyongazdálkodási terv elkészítése, annak elfoga-

dása. A középtávú Intézményfejlesztési Tervre alapozva el kell 

készíteni azok évenkénti végrehajtását részletező Vagyongaz-

dálkodási Tervet.” 

2015. január 1. majd 

minden évben az éves 

költségvetési előter-

jesztéssel egyidejűleg 

gazdasági főigaz-

gató 

2015. évre vagyongazdálkodási tervet nem készítettek. A 2016. évi vagyongaz-

dálkodási tervet az intézkedési tervben vállalt határidőn túl, 2016. június 20-án 

elkészítették, melyet a fenntartó véleményét figyelembe véve módosítottak. 

Az Egyetem vagyongazdálkodási tervvel nem rendelkezett, mely nem felel meg 

az Nftv 12. § (3) bekezdés gb) pontban foglaltaknak. A fenntartó egyetértését 

tartalmazó elektronikus e-mail az ellenőrzési időszakon túl, 2016. október 25-

én érkezett meg az EMMI részéről. 

10. „8. A követelések kimutatásának szabályszerűségére irányuló 

soron kívüli ellenőrzés. Valamennyi követelés (hallgatókkal 

szembeni és az egyéb vevőkkel kapcsolatos követelések) vo-

natkozásában a 2014. október 31-i zárással összefüggésben 

el kell végezni a leltározást, a partnerrel történő egyeztetést 

a felelőssége elismerését.” 

a 2014. október 31-i 

fordulónapra vonat-

kozóan 2014. novem-

ber 30. Azt követően 

pedig az éves forduló-

napi állapotra vonat-

kozóan a mérlegzárás 

időpontjáig 

gazdasági főigaz-

gató  

Az Egyetem nem intézkedett a hallgatói követelések kimutatásának szabálysze-

rűségére irányuló soron kívüli ellenőrzés elrendeléséről. A követelések vonat-

kozásában a tartozásállományt 2014. október 31-i fordulónappal nem mutat-

ták ki. A hallgatói követelésállományt 2016. október 31-i időpontra vonatko-

zóan mutatták ki, az egyéb vevőkkel szembeni követelések vonatkozásában lel-

tározást, valamint a partnerrel történő egyeztetést nem végeztek. 

11. „9. A hallgatói tartozások behajtásának végrehajtása, a hall-

gatói juttatások és kötelezettségek elszámolási szabályzata 

szerint.” 

régebbi tartozások 

esetében 2014. dec-

ember 31. Újonnan 

képződött tartozás 

esetében folyamatos 

gazdasági főigaz-

gató 

Az Egyetem nem intézkedett a hallgatói tartozások behajtásának végrehajtása 

érdekében. A Hallgatói Térítési és Juttatási Szabályzatot 2016. május 10-én el-

készítették. 

12.  „10. Az eszközök bérbeadással történő hasznosítása során az 

átláthatóság követelményének érvényesítése, a szerződő fe-

lek utólagos nyilatkoztatásának megtétele. A jogszabályok-

nak megfelelő átláthatósági nyilatkozatot az intézmény infra-

struktúráját igénybe vevő cégek esetében utólag be kell kérni, 

azt követően pedig gondoskodni kell a szerződéskötéskor a 

nyilatkozat partner általi megtételéről.” 

2014. október 31. ezt 

követően folyamatos 

gazdasági főigaz-

gató  

Az Egyetem nem intézkedett az eszközök bérbeadással történő hasznosítása 

során az átláthatóság követelményeinek érvényesítése érdekében, az érvényes 

szerződésekhez az Ávr. 50.§ (1a) bekezdése szerinti átláthatósági nyilatkozat 

nem került becsatolásra. 

Forrás: ÁSZ által készített táblázat 
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A feladat végrehajtása 

 1. 2. 3. 4. 

Határidőben végrehajtott feladat 

1. „A közbeszerzési szabálytalanságokhoz kapcsolódó munka-

jogi felelősség kivizsgálása, a szükséges intézkedések kezde-

ményezése.” 

2015. december 31. Belső Ellenőrzési Fő-

osztály 

A miniszter az Nftv. 73. § (3) bekezdés e) pontja által meghatározott munkálta-

tói jogkörében eljárva intézkedett az ÁSZ ellenőrzés során feltárt szabálytalan-

ságok tekintetében a munkajogi felelősséggel kapcsolatos körülmények kivizs-

gálására irányuló eljárás megindítása lehetőségének kivizsgálásáról.  

Az EMMI Belső Ellenőrzési Főosztálya felmérte a felsőoktatási intézmények 

rektorai személyében történt változásokat az ÁSZ által vizsgált, illetve az azt 

követő időszakban, majd az Egyetem vonatkozásában a következő megállapí-

tást tette: A rektor kinevezésére az ÁSZ ellenőrzést követően került sor, így az 

EMMI a munkajogi felelősségével kapcsolatos körülmények kivizsgálására irá-

nyuló eljárás megindítását okafogyottá nyilvánította. 
Forrás: ÁSZ által készített táblázat 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A beérkezett észrevételek alapján a Számvevőszék nem 

módosította a jelentést. 

A függelék tartalmazza a Magyar Képzőművészeti Egyetem kancellárja által megküldött 

észrevételeket, az azokra adott válaszokat, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

 

1 ÁSZ Állami Számvevőszék  
2 Egyetem Magyar Képzőművészeti Egyetem  
3 rektor a Magyar Képzőművészeti Egyetem rektora 
4 kancellár a Magyar Képzőművészeti Egyetem kancellárja  
5 miniszter az Emberi Erőforrások Minisztériumának minisztere 
6 ÁSZ tv. 2011. évi LXVI. törvény az Állami Számvevőszékről (hatályos 2011. július 1-jétől) 
7 EMMI Emberi Erőforrások Minisztériuma 
8 ÁSZ SZMSZ az Állami Számvevőszék Szervezeti és Működési Szabályzata 
9 Bkr. a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 

370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 
10 Nftv. a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 
11 HÖK Hallgatói Önkormányzat 
12 Áhsz 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet az államháztartás számviteléről 
13 Ávr.  368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról szóló törvény 

végrehajtásáról (hatályos 2012. január 1-jétől) 
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